Zápis ze zasedání AS FES

ze dne 10. 12. 2008 

Přítomni: 
Ing. Jan Černohorský, Ph.D., Ing. Jan Stejskal, Ph.D., doc. Ing. Pavel Duspiva, CSc., Ing. Zdeněk Brodský, Ph.D., Ing. Kateřina Jirásková, Bc. Vojtěch Načeradský, Ing. Michaela Stříteská, PhDr. Josef Duplinský, CSc., doc. Ing. Jolana Volejníková, Ph.D.
Omluveni:  
Ing. Rudolf Vohnout, Ing. Jan Panuš, Ing. Liběna Černohorská, Ph.D.,
Hosté: 
doc. Ing. Renáta Myšková, Ph.D., doc. Ing. Romana Provazníková, Ph.D. prof. Ing. Jan Čapek, CSc.
AS FES je usnášeníschopný. 

Materiály k projednání 



29. 11. 2008

Materiály rozeslány senátorům AS FES

29. 11. 2008 
Pozvánka na zasedání AS FES


29. 11. 2008 

Zasedání AS FES




10. 12. 2008


Program:

1. Program jednání 
2. Aktualizace dlouhodobého záměru FES na rok 2009
3. Volba členů Finanční komise AS FES

4. Různé

1. Schválení programu jednání
Předseda AS FES přednesl program jednání zasedání tak, jak byl uveden v pozvánce.
Usnesení: 

AS FES projednal a schvaluje program zasedání.
Hlasování: 9 – 0 – 0 (pro – proti – zdrželi se)
Usnesení bylo přijato.

(na jednání dorazili Ing. Marcela Rybyšarová, Ing. Ondřej Víšek, Ing. Karel Michálek, DiS.)

2. Aktualizace dlouhodobého záměru FES na rok 2009

Proděkanka doc. Provazníková představila předkládaný materiál Aktualizace dlouhodobého záměru vzdělávací, vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti FES Univerzity Pardubice na rok 2009. Tento dokument vychází z Dlouhodobého záměru FES, Dlouhodobého záměru Univerzity Pardubice a strategických dokumentů, které vydává MŠMT ČR pro tyto oblasti.
Podotkla, že materiál již schválila Vědecká rada FES a že předložení k projednání AS FES je projevem konstruktivnosti jednání.

Děkanka doc. Myšková a proděkanka doc. Provazníková dále představily jednotlivé části Aktualizace dlouhodobého záměru FES na rok 2009.

Následně proběhla krátká diskuse.

Usnesení: 

AS FES projednal a schvaluje Aktualizaci dlouhodobého záměru vzdělávací, vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti FES Univerzity Pardubice na rok 2009.
Hlasování: 12 – 0 – 0

Usnesení bylo přijato.

3. Volba členů Finanční komise AS FES

Vzhledem k tomu, že Finanční komisi AS FES opustili dva její členové, navrhuje předseda AS FES její doplnění.
Pro volbu členů Finanční komise je třeba ustavit skrutátory. Pro ty byli navrženi Ing. Rybyšarová a Bc. Načeradský.

Usnesení: 

Skrutátory pro volbu členů Finanční komise AS jsou Ing. Rybyšarová a Bc. Načeradský.

Hlasování: 12 – 0 – 0
Usnesení bylo přijato.

Následně byla provedena volba. Výsledky jsou následující:
Ing. Jirásková 10

Ing. Michálek 8

Doc. Duspiva 3

Doc. Volejníková 2

Ing. Víšek 1

Novými členy Finanční komise AS FES se stávají Ing. Kateřina Jirásková a Ing. Karel Michálek, DiS.

4. Různé

Dr. Duplinský požádal AS FES, aby v zápise z jednání bylo zařazeno jeho sdělení:
Pokládám za důležité vyjádřit se k průběhu a charakteru zasedání naší akademické obce dne 26.11. Vnímám je jako nepřipravené a nešťastné. Šlo o první setkání našeho AS s učiteli a studenty FES. Místo zprávy o dosavadní činnosti AS a jeho záměrech pro budoucno, byly předsedou AS předloženy akademické obci jen dva body – „dotazy studentů a dotazy od akademických pracovníků“. Do značné míry, jak vyplynulo z diskuze na zasedání, bohužel prefabrikované předsedou AS a jedním kolegou ze studentské části AS. Odhlédnu-li i od této skutečnosti, pokládám některé dotazy za zcela zbytečné a uměle vykonstruované, například dotaz po maximálních bodech při přijímacím řízení, se jeví jako malicherný, ne-li obstrukční. V kontextu možných budoucích závažných změn ve VŠ zákoně, demografické křivce, konkurence jednotlivých vysokých škol atd., bych chápal témata a zájem předsednictva senátu vztahující se k budoucnosti fakulty – tj. skladba a perspektiva studijních oborů, rozšíření doktorandských studií a habilitačních komisí, podpora mladých talentů. Za nešťastný potom považuji negativní názor, traktovaný předsedou AS akademické obci, na edukační kvalitu fakulty a kvalitu přijímaných a zde vzdělávaných studentů. Dovoluji si ještě jednu připomínku: Určitá témata jsou projednávaná fakultními akademickými senáty a potom předkládaná prostřednictvím fakultního předsedy AS a zástupců vedení fakulty univerzitnímu senátu – bohužel se takového jednání předseda našeho senátu nezúčastňuje, dokonce snad ani jednou.

Na dané prohlášení reagoval předseda AS FES: 
· na zasedání akademické obce nebyly předloženy pouze dotazy studentů a dotazy od akademických pracovníků – součástí programu akademické obce bylo i vystoupení děkanky doc. Ing. R. Myškové, Ph.D. a diskuse, v jejímž rámci byly položeny zmiňované dotazy,
· dotazy od studentů byly sesbírány prostřednictvím e-mailu a nabídky studentské komory AS FES vůči studentům, aby pokládali dotazy vedení FES – předseda AS FES tyto dotazy bez jakékoliv obsahové úpravy pouze oficiálně předal p. děkance
(na jednání dorazil prof. Ing. Jan Čapek, CSc.)

Dále proběhla diskuse, v níž se všichni zúčastnění shodli na jasných cílech – neustálém zvyšování kvality FES a jejího vnímání ze strany studentů a odborné veřejnosti a dále na nutnosti zlepšení komunikace.

Závěrem předseda AS FES poděkoval paní děkance, vedení FES a všem senátorům za účast na jednání AS FES.

Zapsal: Ing. Jan Stejskal, Ph.D.

Pardubice, 11. prosince 2008
Ing. Jan Černohorský, Ph.D., v.r.
předseda AS FES

