Vnitřní předpisy Univerzity Pardubice
        
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy registrovalo podle § 36 odst. 2 a 5 zákona č.   111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), dne 23. listopadu 2016 pod čj. MSMT-36318/2016 změny Stipendijního řádu Univerzity Pardubice.  
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ZMĚNA  
STIPENDIJNÍHO ŘÁDU 
UNIVERZITY PARDUBICE

Článek 1
Stipendijní řád Univerzity Pardubice se mění takto:
1. V čl. 7 odstavec 2 zní:
„(2) Na rozhodnutí ve věcech přiznání stipendia se vztahuje § 68 zákona. Rozhodnutí lze studentovi doručovat prostřednictvím elektronického informačního systému univerzity.“.

2. V čl. 7 se odstavec 12 zrušuje.
Dosavadní odstavec 13 se označuje jako odstavec 12. 

3. V čl. 7a se za odstavec 3 vkládá nový odstavec 4, který zní:
„(4) Je-li proti studentovi vedeno řízení o výkonu rozhodnutí podle zákona č. 99/1963 Sb., občanského soudního řádu, ve znění pozdějších předpisů, ve formě srážek ze mzdy a jiných příjmů, mezi která se počítají i stipendia, nebo je proti němu vedeno tímto způsobem exekuční řízení podle zákona č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, je povinen tyto skutečnosti nahlásit. Obdobně je povinen nahlásit, že je proti studentovi vedeno insolvenční řízení podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenčního zákon), ve znění pozdějších předpisů. Pokud tak neučiní, má se pro účely vyplácení stipendií za to, že proti němu není vedeno řízení o výkonu rozhodnutí ve formě srážek ze mzdy nebo jiných příjmů, resp. exekuční řízení, resp. insolvenční řízení.“.
Dosavadní odstavce 4 až 6 se označují jako odstavce 5 až 7.

4. V čl. 7a odstavec 5 zní:
„(5) O všech skutečnostech a jejich změnách, rozhodných pro výplatu stipendia, je student povinen bezodkladně informovat studijní oddělení fakulty, jejímž je studentem, nejpozději do 15 dnů od okamžiku, kdy taková skutečnost nastala.“.




Článek 2

1. Tyto změny Stipendijního řádu Univerzity Pardubice byly schváleny podle § 9 odst. 1 
písm. b) bodu 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů, Akademickým senátem Univerzity Pardubice dne 25. října 2016.
2. Tyto změny Stipendijního řádu Univerzity Pardubice nabývají platnosti podle § 36 odst. 4 zákona o vysokých školách dnem registrace Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

prof. Ing. Miroslav Ludwig, CSc., v. r.  
rektor



